Департамент культуры Администрации города Омска
Городской музей «Искусство Омска»
Омское региональное отделение ВТОО «Союз художников России»
Омская областная общественная организация «Союз фотохудожников»
Омское региональное отделение ООО «Союз архитекторов России»
Омское отделение ООО «Союз дизайнеров России»

VIII (XIX) выставка-конкурс омских художников, фотохудожников, дизайнеров, архитекторов «Омск: здесь и сейчас. 2024. Омское время»

Организаторы ежегодной выставки-конкурса «Омск: здесь и сейчас» объявляют тему конкурса 2024 года — «Омское время».

Время – понятие, вбирающее себя целый комплекс параметров и характеристик, описываемых различными научными дисциплинами – физикой, математикой, философией, лингвистикой и другими. Способы понимания, объяснения и измерения времени многократно менялись и уточнялись на протяжении человеческой истории и формировали картину мира того или иного периода. Так, современное понимание времени предполагает его линейность и направленность «прошлое-настоящеебудущее». В то время как традиционные культуры мыслили время цикличным, измеряя его календарными, лунными фазами и т.д.

Для нас время существует, прежде всего, практически, преломляясь в личном опыте. Каждый человек имеет опыт восприятия и переживания времени — одновременно индивидуальный и всеобщий. Так всеобщим является исчисление времени и деление его на определенные отрезки (секунда, минута, час, день, неделя, месяц, год и т.д.) или, к примеру, выделение часовых поясов. По последнему параметру Омск имеет свою специфику: омское время — уникальный локальный феномен. В настоящее время, Омская область и Омск — единственный на территории страны регион в часовой зоне UTC +06:00 / MSK +3.

Субъективное время измеряется для нас концентрацией событий, скоростью течения, наше ощущение себя во временной длительности измеряется нашим собственным возрастом. Во времени упакованы не только событийные моменты нашей жизни, но и рутинные моменты повседневности. Рутина, как нечто цикличное, повторяющееся изо дня в день, может характеризовать не только типическое, но и уникальное. В рутине проявляется самоощущение человека в городе здесь и сейчас.

Таким образом, понятие времени можно понимать, как время города и время человека. Время города мы считываем во многом через суточные ритмы - утро, день, вечер, ночь, понимая, что это напрямую влияет на пользовательские сценарии и маршруты горожан (наиболее показательными, с точки зрения, изменения городских ритмов являются, например, часы пик, будни и праздники). Время города становится предметом информационно-новостных ресурсов и программ.

Тема предполагает разносторонний подход и дает возможность выбрать наиболее подходящий ракурс для создания конкурсных работ. В рамках конкурса наиболее значимыми кажутся аспекты «время города» и «время человека», а также поиск омской специфики вопроса. В качестве дополнительных ориентиров наметим некоторые

ракурсы раскрытия темы в формате ключевых слов: история, события, возраст, скорость, повседневность, сезоны, измерение времени, часы, сутки.

Проект «Омск: здесь и сейчас» является ежегодным и приурочен к празднованию Дня города Омска. В конкурсе участвуют члены творческих союзов города, а также профессионалы и любители вне зависимости от принадлежности авторов к творческим союзам.

Отбор всех работ на конкурс в 2024 году будет осуществляться на заседании объединенного выставочного комитета, в состав которого войдут представители организатора выставки-конкурса и творческих союзов города. Заседание будет проходить в Городском музее «Искусство Омска» 11 июля 2024 года в 16:00 по адресу: ул. Партизанская, 5а литера М.

Торжественное открытие выставки конкурсных работ состоится 26 июля 2024 года в 17:00 в Городском музее «Искусство Омска». В период работы выставки пройдет заседание жюри, в состав которого войдут представители творческих союзов, искусствоведы, культурологи, журналисты, а победителя в номинации «Приз зрительских симпатий» традиционно выберут по результатам зрительского голосования. Объявление результатов конкурса и награждение победителей состоится в выставочном зале Городского музея «Искусство Омска» 30 августа 2024 года в 17:00. Результаты конкурса с именами победителей будут опубликованы в средствах массовой информации, на сайтах Департамента культуры Администрации города Омска и Городского музея «Искусство Омска».